“Sind die in Gl. (17) aurtretenden Zeitkonstanten 7, und 7, gleich, so
ist der Faktor vor dem Integral gleich Null. Dann geht Gl (17) in
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iiber. Die Spannungsteilung ist also bei gleichen Zeitkonstanten T,
und 7, frequenzunabhangig, das heifit proportional der Eingangs-
spannung « (f). Diesen wichtigen Fall strebt man in Spannungsteilern
immer an.

lm Zeitpunkt ¢ — + 0 hat die Ausgangsspannung «, (f) nach Gl. (17)

die Amplitude 1
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' ¢, + 0, 1

Die Ausgangsspannung u, (4 0) des allgemeinen Spannungsteilers ist
zur Zeit ¢ = + 0 durch die Spannung u (4 0) und den Quotienten
Cy/(C, + C,) bestimmt. 1
Ist u (t) ein Stufenimpuls mit der Impulshéhe E, so ergibt sich aus
Gl. (17) nach Einsetzen von « ({) = £ und Ausfithrung der Integration
die Ausgangsspannung des allgemeinen Spannungsteilers zu
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Bild 2. Ausgangsspannung u, (t) des allgemei-
nen Spannungsteilers fir die Eingangsspannung Bild 3. Ausgangsspannung u, (/) des allgemeinen Spannungsteilers fiir einen einzeinen Rechteck-
u (t) = E bei verschiedenen Kompensationsgraden impuls mit der Amplitude E und der Impulsdaver T bei verschiedenen Kompensationsgraden

Fiir 1, < 7, tritt ein Uberschwingen, fir v, > 7, ein Kriechen und

fir 7, = 1, ein Springen auf den stationdren Wert ———}El——--—- E
ein (Bild 2). 1+ Ry
Bild 3 zeigt die Ausgangsspannung u, () des allgemeinen Spannungs-
teilers fiir den Fall, daf «(f) ein einzelner Rechteckimpuls mit der
Impulshéhe £ und der Impulsdauer 7' ist. Aus Gl. (17) laft sich die
Ausgangsspannung %, () des allgemeinen Spannungsteilers bei be-
liebiger Form der Eingangsspannung « (£) berechnen. Dazu ist lediglich
die Berechnung des in Gl. (17) auftretenden Integrals
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